



# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

നവംബർ		
NOVEMBER	23	2019



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

[www.prd.kerala.gov.in](http://www.prd.kerala.gov.in), [prdsabarimala2020@gmail.com](mailto:prdsabarimala2020@gmail.com)

### പരമേശ്വരൻ നമ്പൂതിരി മാളികപ്പുറം മേൽശാന്തിയായി ചുമതല യേറ്റു

മാളികപ്പുറം പുതിയ മേൽശാന്തിയായി ആലുവ പുളിയനം പാറക്കടവ് മാടവ നയിൽ എം.എസ്. പരമേശ്വരൻ നമ്പൂതിരി സ്ഥാനമേറ്റു. രാവിലെ ഒൻപതിനും ഒൻപതരയ്ക്കുമിടയിൽ മാളികപ്പുറ ക്ഷേത്രസന്നിധിയിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ തന്ത്രി കണ്ഠർ മഹേഷ് മോഹനരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കലശാഭിഷേകം നടത്തി. തുടർന്ന് കൈപിടിച്ച് ശ്രീകോവിലിൽ കൊടുപോയി മൂലമന്ത്രം ഉപദേശിച്ചുകൊടുത്തതോടെ ചടങ്ങുകൾ പൂർത്തിയായി. മാളികപ്പുറത്തെ ഇനിയുള്ള എല്ലാ പൂജകളും പുതിയ മേൽശാന്തിയുടെ കാർമ്മികത്വത്തിലാണ് നടക്കുക. വ്യക്തികം ഒന്നിന് നടക്കേണ്ടിയിരുന്ന സ്ഥാനാരോഹണം പരമേശ്വരൻ നമ്പൂതിരിയുടെ ബന്ധുവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്നാണ് ഇന്നലത്തേക്ക് മാറ്റിവെച്ചത്.

(പി.ആർ. ശബരി-49)

**ശബരിമല: ദുരന്തനിവാരണം ഏകോപിപ്പിക്കാൻ അടിയന്തിര ദുരന്തനിവാരണകേന്ദ്രങ്ങൾ സജ്ജം**

മണ്ഡല-മകരവിളക്ക് ഉൽസവകാലത്ത് ശബരിമലയിൽ ദുരന്തനിവാരണത്തിനായി സംസ്ഥാന-ജില്ലാ ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അടിയന്തിര കാര്യനിർവ്വഹണ കേന്ദ്രങ്ങൾ അഥവാ ഇ.ഒ.സി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. നിലയ്ക്കൽ മുഖ്യ കേന്ദ്രമാക്കിക്കൊണ്ട് പമ്പയിലും സന്നിധാനത്തുമാണ് ഇ.ഒ.സികൾ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൺട്രോൾ റൂമും പ്രവർത്തന സജ്ജമായ ജീവനക്കാരുടെ സാന്നിധ്യവുമാണ് ഇ.ഒ.സികളുടെ പ്രത്യേകത. ദുരിതം നേരിടേണ്ടിവരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ മുഴുവൻ വകുപ്പുകളേയും ഏകോപിപ്പിച്ച് ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയാണ് അടിയന്തിര കാര്യനിർവ്വഹണ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ചുമതല. ഓരോ ഇ.ഒ.സിയിലും 6 വീതം ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെ 18പേരാണുള്ളത്. ഇതിനുപുറമെ പോലീസ്, ഫയർഫോഴ്സ്, ആരോഗ്യവിഭാഗം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഓരോ പ്രതിനിധികളും നിലയ്ക്കൽ മുഖ്യകേന്ദ്രത്തിൽ സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ ഹസാർഡ് അനലിസ്റ്റും ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടാകും. ദുരന്തങ്ങളോ അപകടങ്ങളോ ഉണ്ടായാൽ പോലീസ്, ഫയർഫോഴ്സ്, ആരോഗ്യവിഭാഗം, എൻ.ഡി.ആർ.എഫ് തുടങ്ങി വിവിധവകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ കൈമാറ്റം ചെയ്യുകയും ആശയവിനിമയം കാര്യക്ഷമമാക്കുകയാണ് ഇ.ഒ.സികളുടെ ചുമതല. ഇതിനുള്ള വയർലെസ്, ഹോട്ട്ലൈൻ, വി.എച്ച്.എഫ്, മൊഗാഫോൺ, മൊബൈൽ തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഇവിടെ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനവും കാര്യക്ഷമമാണ്. വിപുലമായ വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് ഉണ്ടാകും ഇതിനു.

ദർശനത്തിനെത്തുന്നവരുടെയും തിരിച്ചിറങ്ങുന്നവരുടെയും സന്നിധാനത്തുള്ളവരുടെ എണ്ണം അതത് സമയം തരംതിരിച്ചെടുത്ത് രേഖപ്പെടുത്തി സൂക്ഷിക്കുന്നതും ഇ.ഒ.സിയിലാണ്. കാലാവസ്ഥ മുന്നറിയിപ്പുകൾ, മഴയുടെ കണക്കുകൾ, വിവിധ ഡാമുകളിലെ ജലനിരപ്പിന്റെ തോത് എന്നിവ കണക്കാക്കി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുന്നതും ഇവിടെനിന്ന് തന്നെ. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഫോൺ നമ്പറുകൾ, റിസോഴ്സ് ഇൻവെന്ററി എന്നിവയും ഇ.ഒ.സിയിൽ ലഭിക്കും. ഇ.ഒ.സിയുടെ ഫോൺ നമ്പറുകൾ നിലയ്ക്കൽ: 04735 205225, 9188296118, പമ്പ: 04735 203295, 9188294118, സന്നിധാനം: 04735 202984, 9188295119

(പി.ആർ. ശബരി-50)

**സന്നിധാനം പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തിയായി**

ശബരിമല മണ്ഡലകാല-മകരവിളക്ക് ഉൽസവത്തോടനുബന്ധിച്ച് പ്രാണിജന്യ-കൊതുകുജന്യ പകർച്ചവ്യാധി രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ആ

ദ്വഘട്ടം പൂർത്തീകരിച്ചു. സന്നിധാനം ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫീസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മണ്ഡലകാലം തുടങ്ങുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങി. കുത്താടികളുടെ ചെറിയ ഉറവിടങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുക, വലിയ വെള്ളക്കെട്ടുകളിൽ കുത്താടി നശീകരണ ലായനികൾ തളിയ്ക്കുക, കൊതുക് സാന്ദ്രത കുടുതൽ ക്ലേശകരമായ മേഖലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഫോഗിങ് നടത്തുക എന്നിവ തുടർന്ന് വരുന്നു. അപ്പം-അരവണ, അന്നദാനം, ദേവസ്വം മെസ് ഉൾപ്പെടെ സന്നിധാനത്തെ ആഹാര-പാനീയ വിൽപ്പന-വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആരോഗ്യ ശുചിത്വ പരിശോധന നടത്തി. ആരോഗ്യ പരിശോധനാ കാർഡുകൾ ഇല്ലാത്ത ഉൾപ്പെടെയുള്ള പോരായ്മകൾ ക്ലേശകരമായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമപ്രകാരമുള്ള നോട്ടീസ് നൽകി.

സന്നിധാനത്തെ ശൗചാലയങ്ങളിലും ശുചിമുറികളിലും ശുചിത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ആവശ്യമായ അണുനാശിനികൾ ഉപയോഗിക്കാതിരുന്നവർക്ക് പൊതുജനാരോഗ്യ നിയമപ്രകാരമുള്ള നോട്ടീസ് നൽകി. സന്നിധാനത്ത് ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിശുദ്ധി സേനാംഗങ്ങളുടെ ക്യാമ്പുകൾ സന്ദർശിച്ച് ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുകയും രാത്രികാല രക്തസാമ്പിളുകൾ(മന്ത്, മലമ്പനി) ശേഖരിച്ച് പരിശോധനയ്ക്ക് അയച്ചു.

കൊപ്രാസംഭരണശാല, മാലിന്യസംസ്കരണ യൂണിറ്റ്, വിശുദ്ധിസേന എന്നിവയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് എലിപ്പനി, ജലജന്യ രോഗങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽക്കരണവും എലിപ്പനി രോഗപ്രതിരോധ ഗുളികകൾ വിതരണവും നടത്തി. സന്നിധാനം ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ജി. ജയരാജ്, ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരായ ജയൻ സി.സി, രാജേഷ് ജെ, ഗോപകുമാർ ആർ.ബി എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടരുന്നത്.

(പി.ആർ. ശബരി-51)

**അയ്യപ്പസ്വാമിക്ക് തായമ്പകയിൽ കാണിക്ക നേർന്ന് യുവകലാകാരന്മാർ**

അയ്യപ്പസ്വാമിക്ക് തായമ്പകയിൽ കാണിക്കയർപ്പിച്ച് യുവകലാകാരന്മാർ. പൂരത്തിനും മേളത്തിനും പേരുകേട്ട തൃശ്ശൂരിൽ നിന്നുള്ള ഒരു കുട്ടം കലാകാരന്മാരാണ് അയ്യപ്പന് വഴിപാടായി ഇരട്ട തായമ്പക വായിച്ചത്. യുവകലാകാരന്മാരിൽ പ്രമുഖരായ അയ്യന്തോൾ കണ്ണൻ, പേരാമംഗലം ശ്രീകാന്ത് എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു ഇരട്ടതായമ്പക. തായമ്പകയുടെ മുഖ്യഘട്ടങ്ങളായ മുഖത്തിൽ തുടങ്ങി ചെമ്പട വട്ടത്തിലൂടെ പതികാലവും കുറും, ഭൂതകാലവും കൊട്ടിക്കയറിയപ്പോൾ സന്നിധാനം താളവട്ടങ്ങളുടേയും എണ്ണത്താൽ മുഖരിതമായി. 16 വർഷത്തിലേറെക്കാലമായി വാദ്യകലാരംഗത്ത് പ്രതിഭകളായി വരാൻ ഈ യുവകലാകാരന്മാർ. വലംതലയിലും ഇടംതലയിലും അകമ്പടിയായി കലാമണ്ഡലം അഖിൽ, അയ്യന്തോൾ രജിത്, അയ്യന്തോൾ രാഹുൽ, പാടൂർ ജിത്തു, പാടൂർ നിധിൻ എന്നിവരും ഇലത്താളത്തിൽ കുട്ടൻ കുറ്റുരും അണിനിരന്നപ്പോൾ സന്നിധാനത്ത് ദർശനത്തിയവർക്കുള്ള സുന്ദര താളവിരുന്നിന് കുടിയായി ഇരട്ടതായമ്പക.

### **അയ്യപ്പന്റെ പൂങ്കാവനം കാക്കേ ത് ഭക്തരുടെ കടമ: തന്ത്രി**

അയ്യപ്പദർശനത്തിന് എത്തുന്ന ഭക്തർ ദർശനത്തിന് നൽകുന്ന അതേ പ്രാധാന്യം ഭഗവാന്റെ പൂങ്കാവനം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിലും കാണിക്കണമെന്ന് തന്ത്രി കണ്ഠർ മഹേഷ് മോഹനർ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. അതിനാൽ പരിസ്ഥിതിക്ക് ഹാനികരമാകുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് വസ്തുക്കൾ ശബരിമലയിലേക്ക് കൊടുവരുന്നതിൽ ഒഴിവാക്കാണം. സാധാരണഗതിയിൽ ഇരുമുടിക്കെട്ടിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് സാധനങ്ങളുടെ ആവശ്യമില്ല. വാട്ടർബോട്ടിൽ മുതലായവ കൊടുവന്നാൽ തന്നെ തിരികെ കൊടുപോകേ താണ്. ഭക്തർ ആചാരങ്ങളുടെ പേരിൽ അർത്ഥശൂന്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിൽനിന്ന് വിട്ടുനിൽക്കണം. വ്രതംനോറ്റ് വരുന്നവർക്ക് പതിനെട്ടാംപടി കയറുന്നതിന് മുമ്പായിട്ട് തേങ്ങയുടയ്ക്കുകയും മാളികപ്പുറത്തമ്മയ്ക്ക് മഞ്ഞപ്പൊടിയും പട്ടും സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാം. അതിനുപകരം മറ്റ് പലയിടങ്ങളിലും തേങ്ങ ഉടയ്ക്കുന്നതും മാളികപ്പുറത്ത് തേങ്ങ ഉരുട്ടുന്നതും തുണികൾ വലിച്ചെറിയുന്നതും കൈ പതിപ്പിക്കുന്നതും വഴിയരുകിൽ കല്ല് കുട്ടിവെയ്ക്കുന്നതും അനാചാരങ്ങളാണെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

### **ഗിരിദേവതകളെ വണങ്ങി പടിപൂജചെയ്ത് മോക്ഷനിറവിലേക്ക്**

ശബരിമലയുടെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി മണ്ഡല-മകരവിളക്ക് ഉൽസവകാലത്ത് നടത്തേ ിവന്ന പടിപൂജ വഴിപാട് ഈമാസം 26ന് അവസാനിക്കും. 2018ലെ പ്രളയംമൂലം പടിപൂജ നടത്താൻ കഴിയാത്തതിനെ തുടർന്നാണ് മുൻകൂട്ടി ബുക്ക് ചെയ്തവർക്കായി ഈ ഉൽസവകാലത്ത് പടിപൂജ തുടങ്ങിയത്. ശബരിമലയിലെ ഏറ്റവും ചിലവേറിയ വഴിപാടാണിത്. ആദ്യകാലത്ത് ഗിരിദേവതാ പൂജ എന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന പൂജയാണ് പിന്നീട് പടിപൂജയായി പ്രസിദ്ധമായത്. ശബരിമലക്ക് ചുറ്റുമുള്ള പതിനെട്ട് മലകൾക്കും ആ വനദേവതകളെ ആവാഹിച്ചതാണ് സന്നിധാനത്തേക്കുള്ള പതിനെട്ട് പടികളെന്നുമുള്ള സങ്കല്പമാണ് പടിപൂജക്ക് അടിസ്ഥാനം. ഈ വനദേവതകളുടെ നാഥനായാണ് അയ്യപ്പനെ സങ്കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ പതിനെട്ട് ദേവതകളെയും വന്ദിക്കുന്നുവെന്നതാണ് പതിനെട്ടാം പടികയറ്റത്തിനാധാരം. അത് കഴിഞ്ഞ് നാഥനായ അയ്യപ്പനെ വണങ്ങുന്നതോടെ ശബരിമല ദർശനം പൂർത്തിയാകുന്നു. ഇങ്ങനെ ഈ പതിനെട്ട് ദേവതകളെ വന്ദിക്കുന്നതിനും അവരുടെ മുഖപ്രസാദത്തിനും വേ ി നടത്തുന്ന പൂജകളാണ് പടിപൂജയെന്ന് ശബരിമല തന്ത്രി കണ്ഠർ മഹേഷ് മോഹനർ പറഞ്ഞു.

മുൻകാലങ്ങളിൽ 12വർഷത്തിലൊരിക്കലും പിന്നീട് വർഷത്തിലൊരു തവണയുമൊക്കെയായിരുന്നു പടിപൂജ നടത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ വഴിപാടുകാരേറിയതോടെ ഓഫ് സീസണിൽ പടിപൂജ നടത്തുക പതിവായി. മണിക്കൂറു

കളോളം പതിനെട്ടാംപടിയിലൂടെയുള്ള സന്നിധാന ദർശനം തടസ്സപ്പെടുവരു  
ന്നതിനാലാണ് പടിപുജ ഉൽസവകാലത്ത് നിന്നും മാറ്റിയത്. 2037വരെയുള്ള  
പടിപുജ ബുക്ക് ചെയ്യപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞു. 75000രൂപയാണ് ഈ വഴിപാടിനുള്ള  
തുക.

(പി.ആർ. ശബരി-54)

### **അനധികൃത സമാന്തരസർവീസ്: വാഹനങ്ങൾ പിടികൂടി**

നിലയ്ക്കലിൽ നിന്നും പമ്പയിലേക്കും മറ്റ് പാർക്കിങ് ഗ്രൗന്റുകളിലേക്കും  
അനധികൃതമായി സമാന്തര സർവീസുകൾ നടത്തിയ മൂന്ന് ഓട്ടോറിക്ഷകൾ,  
ഒരു ടവേർ, ഒരു സൂമോ, ഒരു ബലേറോ അടക്കം ആറ് വാഹനങ്ങൾ നിലയ്  
ക്കൽ ഡ്യൂട്ടി മജിസ്ട്രേറ്റ് ബിജുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംഘം പിടികൂടി  
പോലീസിന് കൈമാറി. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. സർവീസുകളെ ബാധിക്കുന്വി  
ധം അനധികൃത സമാന്തര സ്വകാര്യവാഹന സർവീസ് വർദ്ധിച്ചതായി  
കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നിലയ്ക്കൽ ഡിപ്പോ മാനേജർ നൽകിയ പരാതിയിലാ  
ണ് നടപടി. പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ പോലീസിന് കൈമാറി. അയ്യപ്പദർശ  
നത്തിനെത്തിയ വാഹനങ്ങളെന്ന വ്യാജേനയായിരുന്നു സർവീസ് നടത്തി  
യത്. ഇതിനായി അയ്യപ്പന്റെ പടവും മാലയും ചന്ദനക്കുറിയും പതിപ്പിച്ചിരു  
ന്നു.

പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ തുടർ നടപടികൾക്കായി ആർ.ടി.ഓയ്ക്ക് കൈ  
മാറിയതായി നിലയ്ക്കൽ എസ്.ഐ. അറിയിച്ചു. നിലയ്ക്കൽ മേഖലയിൽ  
ഡ്യൂട്ടി മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കടകളിൽ നടത്തിയ പരിശോധന  
യിൽ ഭക്ഷണത്തിൽ അളവ്തൂക്കം തെറ്റിച്ചതിനെ തുടർന്ന് 60000രൂപ പിഴയീ  
ടാക്കി. ദേവസ്വം ലേലകുത്തക ലംഘിച്ച കടകൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകി. പരി  
ശോധന കർശനമാക്കുമെന്ന് ഡ്യൂട്ടി മജിസ്ട്രേറ്റ് അറിയിച്ചു.

(പി.ആർ. ശബരി-55)

### **ശബരിമല ഇന്നത്തെ (24.11.19 ) ചടങ്ങുകൾ**

- 2.45 ന് പള്ളിയുണർത്തൽ
- നട തുറക്കൽ പുലർച്ചെ 3 മണി
- നിർമ്മാല്യ ദർശനം..... 3.05 ന്
- 3.10 ന് അഭിഷേകം
- 3.20 ന് നെയ്യഭിഷേകം.
- 3.30 ന് ....ഗണപതിഹോമം
- നെയ്യഭിഷേകം 3.20 മുതൽ ഉച്ചക്ക് 11.30 വരെ
- 7.30 ന് .....ഉഷപുജ
- 12.30ന് ....ഉച്ചപുജ
- തുടർന്ന് 1 മണിക്ക് നട അടയ്ക്കും.

വൈകുന്നേരം 4 മണിയ്ക്ക് നട തുറക്കും  
 6.30ന് ...ദീപാരാധന  
 7മണിക്ക് ...പുഷ്പാഭിഷേകം  
 9.30 ന് ....അത്താഴപൂജ  
 രാത്രി 10.50 ന് ഹരിവരാസനം പാടി 11 മണിക്ക് നട അടയ്ക്കും

**ഫോട്ടോ അടിക്കുറിപ്പ്**

**ശബരി ഫോട്ടോസ്**

- 76 മാളികപ്പുറം മേൽശാന്തിയെ തന്ത്രി കണ്ഠർ മഹേഷ് മോഹനർ അവരോതിക്കുന്ന ചടങ്ങ്
- 77 മാളികപ്പുറം മേൽശാന്തിയെ ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് തന്ത്രി കൈവിടിച്ച് കയറ്റുന്നു
- 78 മാളികപ്പുറം മേൽശാന്തിയെ ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് തന്ത്രി കൈവിടിച്ച് കയറ്റുന്നു(2)
- 79 സന്നിധാനത്ത് തിരക്ക്
- 80 സന്നിധാനത്ത് യുവകലാകാരന്മാർ അവതരിപ്പിച്ച തായമ്പക
- 81 നടപ്പന്തലിലെ തിരക്ക്
- 81(1) നടപ്പന്തലിലെ തിരക്ക്
- 82 നടപ്പന്തൽ ഫയർഫോഴ്സ് ക്ലീൻ ചെയ്യുന്നു

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p><b>PRD LIVE</b>          ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനുകളുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും <b>PRD LIVE</b> ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും <b>PRD LIVE</b> ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--